

Отчет о работе РМО воспитателей за 2022-2023 учебный год

Тема, над которой работало методическое объединение в течение учебного года: «Эффективные методы повышения качества дошкольного образования в условиях реализации ФГОС ДО».

Планируя работу МО, педагоги поставили перед собой следующие цели и задачи.

Цель: Организация методической работы в ДОУ, направленной на эффективную реализацию образовательных программ дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО.

Задачи:

1. Организовать работу по овладению и совершенствованию содержания образования через использование вариативных форм специфических видов деятельности.
2. Совершенствовать педагогическое мастерство воспитателей средствами обмена опытом успешной педагогической деятельности.
3. Развивать положительную профессиональную мотивацию педагогов и стремление к профессиональному росту.

В течение 2022-2023 учебного года было проведено четыре заседания методического объединения воспитателей, которые проходили на достаточно хорошем методическом уровне. На заседаниях были рассмотрены следующие темы:

- Детское речевое творчество на основе сказочных сюжетов.

Цель: Развитие творческого потенциала педагогов, компетентности в образовательной области «речевое развитие».

- Творчество в дошкольном образовательном учреждении.

Цель: Освоение нового содержания технологий и методов педагогической деятельности в условиях внедрения ФГОС.

- Достижения детей и педагогов за 2022-2023 учебный год.

Цель: Совершенствование умений педагогов анализировать результаты деятельности.

С докладами и консультациями на РМО выступали воспитатели: Боголюбова Марина Викторовна - «Конструирование из бумаги как средство развития художественно – творческих способностей у детей»,

Захарова Надежда Викторовна - «Сказка в формировании математических представлений у детей»,

Ананьева Екатерина Петровна - «Сказка в развитии речи дошкольников с использованием мнемотаблиц».

Вся работа проводилась в соответствии с планом. На заседаниях рассматривались и обсуждались теоретические и практические вопросы; проводился обмен опытом воспитания и обучения дошкольников; заслушивались отчёты воспитателей по самообразованию. Заседания МО тщательно готовились и продумывались. Выступления готовились как на теории, так и на практических результатах, что позволяло делать определённые выводы и обобщения.

В соответствии с поставленной проблемой «Эффективные методы повышения качества дошкольного образования в условиях реализации ФГОС ДО» нами были запланированы и проведены следующие мероприятия: просмотр образовательной деятельности на тему: «Народные промыслы России», открытое занятие: «В гостях у сказки».

Работа в рамках данных мероприятий прошла конструктивно, насыщенно, была интересна и разнообразна.

В течение учебного года в работе РМО были использованы разнообразные формы: сообщения, доклады, просмотры, консультации, презентации, мастер – класс. На заседаниях РМО проводился обмен опытом

по обозначенным проблемам. Обмениваясь опытом, воспитатели не только рассказывали о том, какие методы и приемы они используют в своей работе, каких результатов позволяет это добиться, но и вскрывали наиболее проблемные, злободневные вопросы, связанные с воспитанием детей, обсуждали пути решения этих проблем.

В период между заседаниями РМО воспитатели самостоятельно работали по плану методического объединения: разрабатывали сценарии открытых занятий и мероприятий, проводили диагностические исследования детей, разрабатывали программы воспитательной работы в соответствии с требованиями ФГОС. Открытые НОД и другие формы работы МО мероприятий показали, что воспитатели владеют методикой, обладают профессиональной компетентностью.

Воспитатель Лукашева Мария Михайловна показала открытое занятие в подготовительной группе на тему: «Народные промыслы России» с использованием практико – ориентированных технологий работы с дошкольниками. Занятие было составлено грамотно; разнообразные формы и методы работы с детьми позволяли поддерживать их интерес на протяжении всего занятия.

Педагог Шаманская Оксана Григорьевна показала открытое занятие в средней группе по теме «В гостях у сказки». Занятие было составлено с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

Воспитатель Прикащенко Мария Юрьевна провела мастер - класс «Детское художественное экспериментирование». Он был интересным и познавательным, грамотно организованным.

Анализ проведенных занятий и мероприятий показал, что они проводились на достаточно хорошем методическом уровне. На открытых занятиях воспитатели делились опытом работы, анализировали удачные и неудачные моменты занятий.

Проводимые мероприятия показали эрудицию и творческий потенциал воспитателей. Все педагоги владеют информационно – компьютерными технологиями и широко используют их в работе с детьми.

Каждый воспитатель ведёт методическую работу по самообразованию, по которой педагоги накапливают методические материалы. С отчётом по своей теме самообразования воспитатели выступали на МО воспитателей согласно плану. Педагоги рассказали о теме, над которой работали весь год и сообщили о ее результатах.

Мартыненко О.М. поделилась опытом работы по теме самообразования «Инновационные формы работы с родителями в ДОУ».

Ананьева Е.П. поделилась опытом работы по теме самообразования «Духовно – нравственное воспитание детей дошкольного возраста на основе традиционных христианских ценностей».

Гайдова Е.С. поделилась опытом работы по теме самообразования «Руководство игровой деятельностью детей дошкольного возраста».

По итогам методической работы за 2022 – 2023 учебный год можно сделать выводы:

1. Задачи, поставленные на этот учебный год, успешно реализованы.
2. Методическая работа позволяет совершенствовать педагогическое мастерство воспитателей средствами обмена опытом успешной педагогической деятельности.
3. Формируется положительная профессиональная мотивация педагогов и стремление к профессиональному росту.

Все воспитатели проявили творческое и ответственное отношение к работе в методическом объединении.

Руководитель РМО Ананьева Е.П.

Июнь 2023 год.